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Pullar ile tam cayilarda gikarma
igleminin modellemecinde, eksilen cay: ilk
havuza (kutaya) art: veya ekei pullar: ile
yerlegtiriliv. Cikan say ilk havuzdan
gikarilmaya ¢aligilir. Cikarlacak toam
cay: yokea @@ <fir (notr)
gruplarindan, ihtiyag kadar eklenir.

(-4)-(+ 3) iglemini modelleyelim.

il havuza 4 tane @) pul yerlegtirelim.
Bu havuzda gikartilacok @ pullar yok.
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Bu yizden bu havuza 3 tane nitr pul
ekleyelim.
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Artik gikarabilecedimiz 3 tane @) pul

Seklinde modellemig oluruz.

I Alhistirmalan:

1) Agagidaki tam cayilar ile gikarma
ig’/emih [ mod. el ey/n 2.

a) (-5)-(+4)=?

6) (-8)-(+2)=7

c) [+‘/}—(—7}=?

d) (+5)-(+7)=?

e) (-3)-(-6)=7

f) (-8)-(+5)=?




2) Agcagida modellenen ¢ikarma

ielemlerini yaziniz ve conucu
§ Yy

bulunuz.
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3) Acagidaki gikarma iclemlerini ®=
yapiniz.
a) (+8)-(+9) = ) (+5)-(-9) =
b)(+12)-(+19)= b)) (+14)-(-17) =
c)(+11)-(+2)= ) (+9)-(-7)=
d)(-15)-(+22)=  d)(-18)-(-22)=
e)(-7)-(+7)=  &)(-27)-(-7)=
£ (-11)-(+15) = £)(-11)-(-15)=
4) Acagidaki gikarma iglemlerini

Yyapiniz.
a) (+3)—[—5}—(+?)=

b) (+8)-(+12)-(-5) =
c)(+9)-(-11)-(+2) =

d) (-12)-(+6)-(+8)-(-5) =

e) (-2)-(-17)+(-5) =

£) (-20)+(-30)-(-60)-(+10) =




\Tamlsayilandafcikarmalisieminin)
sayildognusundalgosterilmesi

Cikarma iglemindeki eksilen cayi cifir
cayicindan baglanarak ok ile gicterilir.
Cikarmanin eksisinden dolay: okun ucu
geri doner. (ikan caymun igaretine gire

ok hareket eder.

Ornek:
{4)= (-3]=2

igleminin sonuconu say dogrusuda gécteriniz.
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| Sroats  (+5)-(-3)-7
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Agagidaki iglemleri cay:

dogrucunda gécteriniz.

a) (-5) - (-3)=7

R T N N I A R

b) (-4) - (-6)=7

7 6 -5-4-3-2-170 1 2 3 4 56 7 §

¢) (-2) - (-4)=7

EEE e S N N R I N

d) (-5) - (-3)=7

2 6 -5-4-3-2-701 2 3 4 56 7 &

isleminin sonucvnu cay dogrusunda gécteriniz.
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Agadidaki iglemleri cay:

dogrucunda gécteriniz.

2) (+4)-(6)-7

7 6 -5-4-3-2-1790 1 2 3 4 56 7 &

6) (+1)-(-5)=?

7 6 5-4-3-2 1701 2 3 ¢ 56 7 §

c) [+5}—[—‘/}=?
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d) (+6)-(-2)=7
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e) (+3)-(-5)=7

2 <6 5.4 32101 2 3 ¢ 567 &




Ounek:
(-5)-(+4)=7?

igleminin conucvnu sayr dogrusuda gocteriniz.

Agadidaki iglemleri cay:

dogrucunda gécteriniz.

a) [—6}—(+‘/)=.7
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) (-2)-(+5)-7

7 6 -5-4 321701 2 3 4 56 7 &

c) (-?}-[+3}=?

R T N I T R R

d) (-6)-(+9)=7?

7 654 32101 2 3 ¢4 56 7 &

e) [—7}—[+?}=?

2 6 5.4 3.2 170 1 2 3 4 56 7 &

| oy  (+6)-(+7)-7

isleminin sonucvnu sayr dogrusunda gicteriniz.
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Agagidaki iglemleri cay:

dogrucunda géocteriniz.

a) (+7)-(+4)=7

72 6 5.4 2.2 1 0 1 2 3 ¢ 5 6 7 &

b) (+4)-(+7)=7

BRI S R I BT A A A

e) (+2)-(+5)=?

7 6 -5-4-3-2-10 1 2 3 4 56 7 &

d) (+5)-(+1)=?

B A N R T A A

e} [+6)—[+70)=.7

R Y I R A N




Agagidaki cay dogrularinda gécterilen

iglemleri yazimiz.
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Erras - 2+5 igleminin comucunu
modelleyerek bulunuz.
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? tane @ pulun yanna 5 tane @
eklend:. Béyle bir bélgede

SCICICICICCICIOCICIC
Pul olugtu.

SICIC SO CICINICIACIC)
+5 pul -5 pulu eifirlad.

©6)| Kald.

-7+5=-2 conucuna ulagild:.

Ahstirmalan:

Asagidaki iglemlerin conucunu

modelleyerek bulunuz.

1) -8+6=7

2)-4+9=7

3)-1+9=7

9) 2-11=7

5)-3-6=7

6) 2-8=7




